

ДАЛЬНИЙ ВОСТОК

17



**Перезимуем
Чукотка на 100 процентов
обеспечена продовольствием**

В НАВИГАЦИЮ этого года в Чукотский автономный округ было доставлено более 8,5 тысячи тонн продовольствия. Примерно половину составили социально значимые продукты питания, объем которых вырос на четверть по сравнению с 2014-м. Их перечень был расширен до 23 позиций, куда попали молоко, свекла, морковь, а также яичный порошок и рыба. Только на социально значимые товары из окружной казны было ассигновано 365 миллионов рублей.

Осадок остался

В Якутии ликвидируют последствия рукотворного оползня



ПРЕСС-СЛУЖБА ПРАВИТЕЛЬСТВА ЯКУТИИ

ПОДРОБНОСТИ

Владимир Таюрский, Якутск

Республиканскую автодорогу Ленск—Мирный накрыло грязевым потоком из переполненного хранилища отходов алмазодобывающего производства.

Оползень перекрыл движение по трассе и снес опоры ЛЭП в двух километрах от города Мирный. Уже в первые часы после случившегося местная администрация и алмазодобывающая компания организовали объезд заваленного грязью двухсотметрового участка дороги. Впоследствии был налажен еще один объездной путь, а энергию в оказавшийся без света дачный поселок пока пустили по временной схеме.

Особых проблем с движением автотранспорта и подачей электричества не возникло. Тем не менее в Мирнинский район были срочно откомандированы представители нескольких республиканских министерств и

ведомств, а ситуацию взял под личный контроль глава Якутии Егор Борисов. В первую очередь власти были обеспокоены тем, что в породе могли оказаться применяемые при извлечении алмазов опасные вещества.

—По результатам лабораторных исследований, в отобранных с оползня пробах зафиксировано повышенное содержание солевых компонентов с преобладанием сульфата натрия, — рассказал министр охраны природы республики Сахамин Афанасьев.

Он тут же успокоил: состав не агрессивен, токсичных веществ в горной массе не обнаружено, поэтому экологической угрозы в настоящее время нет. Но важно, чтобы соленая грязь не попала в водоемы, поскольку она может навредить их обитателям. А до реки Ирелях от места происшествия — всего несколько сот метров.

К счастью, как отметил советник министра Анатолий Сидоров, «все эти массы застыли»

Рукотворный оползень завалил грязью двухсотметровый участок автодороги.

то есть перестали сползать. Алмазодобывающая компания уже приступила к расчистке участка.

Разбираться с последствиями технологической аварии будет специальная комиссия, созданная по распоряжению главы региона. Кроме того, Егор Борисов поручил провести внеочередные проверки всех подобных хранилищ, расположенных на территории республики.

ТЕМ ВРЕМЕНЕМ

Проверку по факту схода оползня начала Якутская природоохранная прокуратура. Надзорный орган даст оценку действиям или бездействию лиц, ответственных за экологическую и промышленную безопасность. Также будут приняты меры по возмещению ущерба окружающей среде.

Медицина ЕАО ждет перелома

КОНТРОЛЬ

Росздравнадзор провел внеплановую проверку управления здравоохранения правительства Еврейской автономной области. В контролирующем ведомстве хотели узнать, как выполняется предписание, выданное в сентябре этого года.

Оказалось, выполняется со скрипом. Так, до сих пор не утверждены схемы маршрутизации больных с острым инфарктом и инсультами. Нет договоренности и о лечении пациентов в клиниках соседнего Хабаровского края, поскольку медучреждения третьего уровня в автономии просто отсутствуют.

—Управлению здравоохранения ЕАО выдано новое предпи-

сание с требованием устранить выявленные нарушения в срок до 26 декабря, — сообщили в пресс-службе надзорного ведомства. — Ситуация в области остается на контроле.

По словам Алексея Синельникова, который возглавил медицину ЕАО в сентябре, система здравоохранения области отстала в развитии лет на 10—

15. Сейчас требуется поддерживать регион высокопрофессиональной помощью.

Так, по поручению главы минздрава РФ Вероники Скворцовой в Еврейскую автономную область приедут ведущие фтизиатры страны. Они помогут разобраться в проблемах борьбы с туберкулезом.

Александр Архипов, ЕАО

ПРЯМАЯ РЕЧЬ

Елена Лагошина
заместитель председателя правительства Еврейской автономной области:

—Минздрав РФ нас курирует. Там понимают, что в регионе работает новая команда. Мы действуем в тесной связке с Росздравнадзором, Общероссийским народным фронтом, которые осуществляют контроль. Сейчас в областном правительстве идут совещания по организации системы здравоохранения в отдельно взятых районах. Мы пытаемся задействовать все возможности для изменения ситуации в нашей медицине.

Свет возвращается

ЧС

Почти пятьсот жилых домов в поселке Охотск на севере Хабаровского края удалось подключить к электроснабжению.

В райцентре действует режим ЧС, здесь продолжают ликвидировать последствия пожара на центральной электростанции, который произошел 27 ноября.

Без электричества до сих пор остаются более тысячи жителей Охотска и около 70 человек в селе Резиденция. Практически все социально значимые объекты — хлебозавод, ЦРБ, детский дом, два детсада, школа — переведены на резервные источники электроснабжения.

Накануне самолет Ан-26 доставил в райцентр часть электрооборудования для ремонтных работ.

— Из пяти привезенных электрощитов подошли только два, остальные придется везти из Якутии, потому что такое оборудование уже не выпускается, — сообщил руководитель комиссии по ЧС, зампред правительства края Анатолий Литвинчук.

К концу недели свет по временной схеме должен прийти во все дома. Полностью закончить ремонт энергетики собираются к 8 декабря.

Александр Форин,
Хабаровский край

Вернут деньги за капремонт

СОЦЗАЩИТА

Более 11 тысячам жителей Магаданской области возместят расходы по оплате капремонта в 2016 году. Соответствующие поправки в региональный закон были утверждены Магаданской областной думой.

Так, 50 процентов суммы взносов на капремонт компенсируют из средств областного бюджета неработающим инвалидам, одиноким пенсионерам старше 80 лет, детям Великой Отечественной войны и семьям с детьми-инвалидами, проживающим в частных домах.

100-процентная компенсация полагается многодетным семьям, детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, а так-

же одиноким жителям Магаданской области старше 65 лет.

— Это важная мера социальной поддержки для земляков и гарантия уверенной работы колымского некоммерческого Фонда капитального ремонта, — отметил глава региона Владимир Печеный.

Петр Павлов,
Магаданская область

СПРАВКА «РГ»

Колымчане сейчас оплачивают всего десять процентов стоимости капитального ремонта. Основное бремя трат ложится на бюджет области при финансовой поддержке Фонда содействия реформированию ЖКХ. Дополнительные льготы вводятся с 1 января 2016 года.

Полтора часа до Дальнегорска

ТРАНСПОРТ

Новый авиарейс по маршруту Владивосток — Дальнегорск запущен вчера в Приморье. Раньше дорога из столицы региона в райцентр на автобусе занимала восемь часов, теперь — полтора часа.

— В Дальнегорске построен новый служебно-пассажирский модуль, заасфальтированы взлетно-посадочная полоса, рулежка и перрон. Сделано все для приема самолетов, — рассказал начальник отдела регионального департамента транспорта и дорожного хозяйства Денис Максимов.

Авиамаршрут Владивосток — Дальнегорск стал одиннадцатым для малой авиации края. А две не-

дели назад авиасообщение впервые связало краевой центр с Дальнереченском.

— Все воздушные линии востребованы, мы работаем исключительно по тем направлениям, которые были тщательно просчитаны, — говорит первый вице-губернатор края Василий Усольцев.

Полина Комогорцева,
Приморский край

КСТАТИ

Пассажиропоток на внутрикраевых авиамаршрутах увеличился за год почти в 3,5 раза. Три четверти стоимости билетов субсидируют из регионального бюджета, на это выделено 345 миллионов рублей.



ПРЕСС-СЛУЖБА АК «АВРОРА»

Авиамаршрут Владивосток — Дальнегорск стал одиннадцатым для малой авиации края.